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ideg földjére feküdve agy haltak meg­
ái egymás mellett. — A szerencsétlen 
tek telbonczoltatrán, az éhenbalás orru- 
onstatálra lett. A vizsgálati fogságban 
koli szörnyetegen a legkisebb megindn- 
i s m láthatók, s önmentségére szegény­
ein fel. Ámde az ellene tett és felette 
tanúvallomások, a szándékos gyilkosság 
tanúskodnak.
Pör a franczia államellen. 

I exosászárné a franczia állam ellen pert 
tt : nevezetesen visszakövetelte mint ma­
lit a khinai múzeumot, a pierre- 

[kastélyban őrizett fegyvergyűjteményt 
lös festményt. A polgári «törvényszék 
L múzeumot, mint nemzeti diadaljelvé- 
küjteményét és a nagybecsű fegyver­
tényt az ' állam birtokainak nyilvánitá, 
Ltmények egy részét odaítélte az exesá- 
Lk. A tetemes perköltségek egy har- 
[z állam, két hármadét pedig a Napo- 
llid fogja fizetni.
[ A közbiztonság Párisban. 
h sem all valami jó lábon a közbiztos- 
m egy éjjeli rablótámadás fordult már 
Lapokban szintén ketté, egyik Saint- 
|an. A megtámadott azonnal átadta er- 
I melyben mtndöszsze 15 sou volt. A 
l rablótámadás Paristól Charenton felé 
fitt egy Parisból érkezett férfit, kinél jó 
pénz volt, ütöttek agyon és fosztottak ki. 
He Madrid 27-ik sz. házában kedden 
j egy irodát törtek föl és az ott taialt 
lind elvitték. A párisi községtanács egyik 
I elnökhöz intézett levélben ajánlja, hogy 
lordult rablási esetek miatt, melyek a 
elsejében is ismétlődtek, e párisi köz- 
csosok. képviselők és szenátorok tartsa- 
lekezletet ez ügyben.

[Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Eladó húz.
iértesi Sándor és elhalt neje örö- 
Itulajdonát tevő, piaczutczai 1648-ik 
|uiu ház szabadkézből, kedvező fel- 

mellett eladó ; venni szándékozók 
J:elek felől értesítést nyerhetnek,

Sajó György ügyvédi irodájában,
csapú-utcza 9. sz.

Hirdetés.
l an szerencsém a t. közönséggel tudatni, 

Jmt ügvvedi irodámat piacz-uteza 1826. 
Ett la nagy trafik mellett) megnyitottam.

Dr Ozory István.
köz- és váltó ügyvéd.

Eladó ház.
ar.utczában (nagy-csapó elején) 356. 
lati, á főiskola, színház és piacz 

Iben, egy jókarban levő ház, sza- 
cbői eladó.
lővebb értesítést a helyszínén nyer-

(38.)

:lentes.
tégy jó varrógép
I részletfizetésre. — Miután 
jj raktáromban nemcsak ere­

sed éti amerikai Howe varró­
gépek, hanem Weehler é- 
Wilson, uj Singer, Wilcox 

vés Gibbs, Circulair Elas- 
■ tique és többféle más faj- J] ták is nagy választásban ta- 

V lalhatók, tisztelettel aján­
lom ezeket a t. ez. közön- 

K-es figyelmébe, biztosítván a legszo.i- 
fi járást.

Mély tisztelettel

Holvay Gyula.
Egyháztér.

X lep-czélszerübb

Biztos nyeremények

daralo
í 16.680 nyereménnyel 1879

000, 30000 írt.
Y 9 MILLIÓ FORINT
. eladunk :

\z összes nyere- 
ényekre vonat­

koznak

esz ink a napiárfolyam szerint

Comp
a „vas-tuskóhoz.

e után pontosan teljesítünk, vagy
(31)

örökösei könyvnyomdájában.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egye» szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a_szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében s * 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva-

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI É9 KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeeen-vidéltl Mfággetienséil pért66 kSslöaye.

F

Megjelel ketenklet Itszir: létté*, keádaa, szériáé, eiailrtlkle és szembaton.
X Vík, .

&

Hirdetési díj:
Öthaeábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izfceli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

30 kr.
„NyiU-tér“-«n megjelenő költemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Debreczen, febr. 19.
(S. B.) A nap főeseménye a költ­

ségvetési vita, s abban gróf Szapáry 
Gyulának, a még ki nem fáradt pénz­
ügyi kapaczitasnak beszéde.
° A pénzügyminiszter beszélt! Vajon 

mit mondhatott? — Kétségkívül azt, 
hogy öt annyira megszállotta a szentlé­
lek, miszerint legfőbb feladatának tartja 
Magyarország pénzügyi viszonyainak ren­
dezését, sőt még megesküdni is kész vol­
na, hogy már eddig is segített volna az 
ország szomorú helyzetén, de hiába, ami 
felsőbb talentumot igényel, azt nem ké­
pes halandó ember véghez vinni, mert 
hát az ezelőtti kormányok rósz 
gazdálkodása annyira megzavarta az 
egyensúlyt, hogy annak helyreállítása 
hosszabb időt igényel, — ő pedig ez idő 
alatt szintén nem akar hátramaradni, s 
hasonlóképen nagyobb áldozatot igényel 
az ország lakossága részéről, azaz ma­
gyarán szólva, uj adónemeket 
akar behozni, s általában a be­
vételeket minden uton-módon fokozni akar­
ja, különben nem lesz képes azt teljesí­
teni, a mit Ígért-, — azaz hogy nem is 
Ígért, csak másokkal is könnyen megér­
tetni vélt azáltal, hogy különös minő­
ségű politikájának jellemzéséül odaszarta 
a „szabadelvű“ jelzőt.

Egyszóval ngy értelmeztük a pénz­
ügyminiszter beszédét — kinek eddigi 
működéséből csak pár nevezetesebb mo­
mentum emelkedik ki, az tudniillik, hogy 
pár havi pénzügyminisztersége alatt épen 
százegyedikszer értekezett már Roth- 
schilddal, — mondjuk, azt vettük ki a 
pénzügyminiszter legutóbbi beszédéből, 
hogy javulni fog a mi helyzetünk, de 
csak akkor, midőn a „h a“ szócskát öt- 
venről nullra redukálhatjuk, amit ugyan 
nem Szapáry fog véghezvinni, s általá­
ban nem a Tisza-kormány teljesíthet, 
mert nekik pénzügyi politikájuk annyi 
sincs, mint a koromfekete.

Dekát utóvégre is a szegény Sza- 
párynak kell valamit mondani, mert hát 
ha nem mondana, akkor a bosnyáktö- 
meg mire kiáltaná el az „úgy van“, 
„igaz“ szócskákat ?

Előhozta ő excellentiája azt is, hogy 
bizony nagyon szükséges a pénz, mert 
hát Bosznia is került valamibe; igaz, 
hogy az erre fordított költség, illetőleg 
kölcsön vett pénz után is három m i 1- 
1 i ó forintot kell fizetnünk évenként, 
csak kamat gyanánt, dehát ez 
nem valami sok, miután bebizonyitott 
tény, hogy Magyarországon körülbelül 
15 milliónyi lakosság szíjjá a levegőt, 
ha tehát ezek közt elosztatik a fenti ösz- 
azeg, oly csekélységgé olvad, hogy azt 
ugyan egy szegény néptanító igen szí­
vesen venné havi fizetésjavitásul, dehát 
egy néptanító nem tesz annyi hasznot, 
mint egy bosnyák occupátió, s általában 
nem igy egy néptanító eszéhez való az 
a magas politika, mely fogantatók Reich- 
stadtban, szülétek Becsben, s szállá alá 
poklokra, Boszniában.

Óriási a siker a mit a Tisza-kor­
mány felmutathat a pénzügyi helyzet ja­
vulásának terén. Összeállhatnak Európá­
nak összes kormányai, magukkal hozhat-

J „DEBRECZEN“ TÁRGZÁ JA.

á FKBTS FÁTYOL,
(Boz-Dickens londoni vázlataiból.)

(Folytatás.)
En látom fájdalmát, asszonyom, mondá 

a sebész rövid szünet után, de beszéde oly el- 
entetes, hogy azt kell vélnem, miként az 

egesz dolog valószinütlen. A beteg még ez 
éjjel meghal, s én őt ma nem láthatom, ho-

segélyem által még életét is fentarthat- 
nam' 0Q tudja, hogy holnap minden törekvé­
sem hasztalan, és mégis azt kívánja, hogy én 
a, noteget csak holnap látogassam meg. Ha 
oly kedves ön előtt a mint szavai és sajnálko­
zása mutatja, miért nem akarja ön, hogy kí­
sérletet tegyünk élete főntartására, mielőtt el 
ném késünk?

— Isten segíts, mondá szakadoiva a nő, 
erős sírásra fakadva. Mikép remélhetem, hogy 
az idegenek elhiszik, a mit magam sem aka- 
I0k hinni ? Ön tehát nem akarja ét látni 
lyéb"’’ Csat0^6 hozzá s gyorsan felugrott he-

— En kérését meg nem tagadám, mondá 
a sebész, csak azt akarom mondani, hogy 
gondolja meg, mily borzasztó felelősség vau

ják az ódon könyveket, pápaszemet is 
tehetnek fel segítségül, sőt mi több : nem­
zeteik jövő századbeli pénzügyi helyze­
tét is felhozhatják, még sem tudnak oly 
csodálatos eseményeket felhozhatni, amik 
még a biblia betűi által rajzolt csodás 
dolgokat is felülmúlják, hogy tudniillik, 
daczára annak, hogy az adók felemel­
tettek, s uj adónemek hozattak be, mégis 
minálunk a múlt évben az előző évi be­
vételhez képest nem kevesebb, mint épen 
3 és két tizedrész millióval lett keve­
sebb a bevétel, mint az a pénzügymi­
niszteri bureauban kiezirkalmaztatott, sőt 
miután egy pénzügyminiszter olyan ge­
nie, hogy a jövőben is olvas, mint a 
tükörben, azt is kiszámította, hogy egy 
év múlva majdnem száz millió forint 
kamatot kell fizetnünk adósságaink után.

Honnan veszi gróf Szapáry ez óriási 
összeget, melynek segélyével csakis a 
kamatot fizetheti ? De még ez hagy- 
ján ! Honnan veszi a nép elő ez ösz- 
szeget, midőn a múltból fennmaradt, s 
még a jelen követeléséül be nem is fize­
tett összeget sem tudja előteremteni ? ! 
Honnan fizesse a novi-bazári kirándulás 
költségeit, midőn még a bosnyák ven­
dégszereplés számláját sem tudta kifi­
zetni ? !

1 Nem vagyunk jósok. De büszkén 
mutatunk rá a közjogi ellenzék szerep­
lésére. Nem megmondta-é e párt, hogy a 
közösügyes politika, és annak magyar 
emberhez nem illő követése romlásra, sőt 
egyenes bukásra vezet? Nem bekövet 
keznek-é szóról-szóra azon szomorú jós­
latok, melyek e párt országgyűlési kép 
viselőinek ajkairól egyszer-másszor elleb- 
bentek ?

Mi nem vagyuuk a kormánynak fi­
zetett szolgái, nem vagyunk Máriássy 
Sándor, ki a képviselőház tegnapelőtti 
ülésén emberfeletti bölcseséggel kisütötte, 
hogy a helyzet nem oly sötét, mint a 
minőnek az ellenzék festi; — mi nem 
vagyunk hajlandók a kormányt bizalom­
mal venni körül, mint Máriássy, mivel 
tudjuk, hogy a Tisza-kormány politikája 
a biztos bukást felidézi, csak azt sajnál­
juk, hogy velük együtt Máriássy és tár­
sai is nem sokára érezni fogják, hogy 
azon következmény, mely a Tisza-kor­
mány által követett rendszer folytán elő­
áll, — a megsemmisülés sötét éjszakája 
lesz ! . . .

Elére látható, hagy ez ügy nagy vitákra ad 
majd okot. Tisza miniszterelnöknek a klub 
tegnapi értekezletén tett nyilatkozataiból az 
látszott,* hogy a miniszterelnök a szerződést 
„tudomásul“ akarjá vétetni a törvényhozás ál­
tal, vagyis azon álláspontot védj, melyet a 
reichsrathban Unger miniszter védett; de me­
lyet a reiohsraih, mely „helybenhagyta“ a 
szerződést, visszautasított. Most Tisza areichs- 
rath által visszautasított álláspontot a magyar 
országgyűléssel akarja elfogadtatni.

— Az osztrák-törők cooventió ügye — 
isten tudja hányadszor — megint felszínre ju­
tott. Konstantinápolyból írják, hogy Zichy gróf 
értekezletek tart a török kormányai a noviba- 
zári kerület ocoupálás tárgyában. A kormány­
párti lapok óriási zajt csapnak ezzel jelenleg, 
sőt még azt Írják, hogy a tárgyalások újból 
megkezdése egyenesen a szultán meghagyása 
folytán történt. Eszel szemben azonban egy, nem 
megrendelt forrásból eredi távirat a követke­
zőket mondja: Mindazon hírek, hogy a szul­
tán a Novri-Bazárra vonatkozó egyezmény meg 
beszélése végett magához hivatta volna az ősz 
trák-magyar nagykövetet, vagy főlhatal-aazta 
volna a portát a tárgyalások befejezésére, a le 
vegéből kapott ezélzatos valótlanságok.

többé szó. — A kordonszólgálatot az astraehá- 
ni és doni kozák-hadsereg két dandára, két 
gyalogezred és mintegy 1200 rendőr-katona 
látja el.

Az orsz. állandó pestis bizottság tegnap­
előtti ülésén felolvastattak a külföldről érke­
zett táviratok, melyek semmi nyugtalanítót sem 
tartalmaznak. Szerbia szintén elfogadta a bécsi 
bizottság által megállapított zárlatot és fertőt- 
lenitési eljárást; nemkülönben megállapította 
ama intézkedéseket, melyek az egyes helyisé­
gekben abban az esetben lesznek foganatosi- 
tandók, ha netalán a fejedelemségben a jár­
vány kitörne.

A nem veszélyes helyekről érkezett nyers 
bőrökre nézve elhatároztatott, hogy a pénzügy- 
miniszter felkéretik, miszerint utasítsa a vám­
hivatalokat hogy az ily szállítmányokat 24 órán 
tol ne tartóztassák fel s egyáltalában a mar­
havész tárgyában kiadott rendeletek a legszi­
gorúbban foganatosíttassanak.

A dr. Grosz Lipót által a járvány orvosok 
napi dija és kedvezményei tárgyában tett ja­
vaslat egy szükebbkörü bizottsághoz utasitta- 
tott véleményezés végett. A közegészségügyi 
tanács szakmüködósébe vágó elaboratnmot el­
készítvén és bemutatván, annak kőnyomain több- 
szörösitése elhatároztatott.

Politikai hírek.
— Különös hírről értesül Bécsből az 

„Egyetértés.“ E hir szerint a legfelsőbb kabi­
netben elhatároztatott (a román püspök bea­
vatkozása folytán) a fejedelmi engedélyt meg­
tagadni a magy. nyelv köteles oktatásáról 
szóló törvényjavaslat előterjesztéséről. Ezen 
elhatározás Tisza legutóbbi Bécsben létekor 
kijelentett megegyezésével történt.

— A költségvetési vita megindult már 
a képviselőházban. Szólásra 35 en vannak fel­
jegyezve. Pártunk kiválóbb tagjai csaknem 
mindnyájan beszélni fognak. H e 1 f y Ignácz 
is feljegyeztette magát.

— A berlini szerződés tárgyalása kap­
csában teendő határozati javaslat felett, a kor­
mánypárt holnapi értekezletén fog tanácskozni.

önön, ha kivánatától el nem áll, és a beteg 
meghal.

-a- A felelősség bizonyára más valakire 
háromlik, mondá az ismeretlen nő fájdalom­
mal, a mi belőle engem illet, magamra ve­
szem.

— Jó, mondá a férfi némi gondolkozás 
után, én tehát a beteget holnap meglátoga- 
tandom, ha ön czimét megmondja. Hány óra­
kor tegyem látogatásomat ?

— Kilenczkor, feleié a nő.
— Megbocsát asszonyom kérdésemért, 

mondá a sebész, a beteg ön ápolása alatt 
van ? —

— Nem.
— így tehát nem segíthet rajta, ha szá­

mára ez éjre rendeleteket adnék ki ?
— Nem, mondá az ismeretlen könyezve.
Mintán a sebész minden további tudako­

zódása hasztalan volt, s a nő iránt kímélettel 
akart lenni, ismétlé előbbi ígéretét, miként 
holnap a beteget a kiszabott órában megláto- 
gatandja, s a talányos nő, miután lakását meg­
mondta, ép oly titokteljesen a mint jött, eltá­
vozott.

Hihető, hogy ily rendkívüli látogatás 
tetemes benyomást gyakorlott az ifjú sebész 
kedélyére, s hogy sokáig tűnődött hasztalanul, 
miként lehetne a talány föloldható. Ő már sok 
rendkívüli esetet hallott és olvasott, igy a

Debreczen, február 19.
Tadra van az az egész világ előtt, hogy 

Oroszországnak egyedüli czélja a hódítás, és 
hogy legutóbbi háborúját is Törökországgal 
nem azért kezdte, hogy „keresztyénéit“ felsza­
badítsa, hanem azért, hogy Törökországot le 
igázván, megtegye az első legfontosabb lépést 
Osztrák-Magyarország elfoglalására.

A mi államférfiaiak azonban vagy nem 
látták, illetőleg nem látják, vagy nem is akar­
ják látni Oroszország czéljait, — elég az hozzá, 
hogy még segédkezet is nyújtottak neki a 
munkához.

Egyes maszkalapok időnként felszokták 
emlegetni, hogy Oroszország mit fog cselekedni 
a jövőben; és a lapok ezen nyilatkozatai fon­
tos jelleggel bírnak, mivel szerkesztői nem a ma­
guk fejétől Írják bele e diplomáeziai titkokat, 
hanem bizonyos felsőbb sagalmazás folytán.

Legutóbb a Petersburgskija Vjedomosti 
elmélkedik Maszkaország helyzete és a jövő­
ben követendő politikája felett.

Többek közt a következőket Írja :
„A béke Maszkaországra nézve a jelen 

pereiben nélkülözhetlen. Nem voltunk képe­
sek a háborút folytatni, és azért kötöttünk bé­
két. Haza térünk.

De a helyzet ezáltal nem változott, csak 
elnapoltatok.

Mihelyt csapataink elhagyják a Balkán 
tartományokat, az osztrák ököl azonnal érez­
tetni fogja magát a szlávok felett. A háború 
Ausztriával elkerülhette n, elébb 
utóbb mégis meg kell azzal mér­
kőzni.

És bizonyosan legyőzendjük, csak nálunk 
rendeltessenek az ügyek oly formán, hogy azok 
a muszka nemzet kívánságainak megfeleljenek.“

— BUDAPESTI HÍREK. Hladon Sándort,
a rablógyilkost, a budapesti kir. törvényszék 
húsz évi börtönre Ítélte. Vádlott felebbezett. 
A végzetes olló. A budapesti fenyitőtörvény- 
szék 4 heti fogságra ítélte Schmidt J.-né asz- 
szonyt, ki férjét meggyilkolta. Az asszony ál­
lítása szerint az egész eset csnpa véletlenség- 
ből történt. Férje megverte. Ez 12 évi há­
zasságuk alatt egyetlen egyszer sem történt, s 
ez neki roppantul fájt és elkeserítette. Fel­
kapta a legelső eszközt, mely kezébe akadt — 
egy ollót — és férjére dobta. Ez férjének 
hasába fúródott, a sebből hashártyagyuladis 
fejlődött ki, s a férj két nap alatt meghalt. 
Furcsa félreértés. Egy szobaleány tegnap este 
9 órakor a magyar-utezában járt és ott ked­
vesét vélte egy más leánynyal sétálni látni. Sze­
relemféltéstől kinoztatva az idegen nőre ro­
hant, annak fejdiszét letépte s azt össze-vissza 
pofozta. Csak azután vette nem csekély rémü­
letére észre, hogy a nőt kisérő férfi nem az ő 
kedvese, hanem egy idegen, kit ő nem ia is­
mer. A szobaleány a rendőrséghez kísértetett.

A pestis ügyéhez.
Orosz részről folytatják a való helyzet 

szépítését. A D. Ztg. közlése szerint a bécsi 
orosz nagykövet kormányának egy sürgönye 
alapján megnyugtató közléseket tett külügyi 
kormányunk vezetője előtt. Közlései szerint 
febr. 1-től 15-ig az egész vesztegzár-tertileten 
belül csak 18 megbetegedés fordult elő, úgy 
hogy tolajdonképi pestis járványról alig lehet

többi között, hogy voltak kik halálukat előre 
sejték és megjósolák s az ép azon órában, sőt 
perezben érte őket a mint azt megjósolák. E 
jelen esetet ehhez hasonlónak vélte, de végre 
is arra jött, hogy az eddig hallott ilyes ese­
tek, csak egyes személyek saját életére vo­
natkoztak. A látogató nő azonban harmadik 
személyt — egy embert — említett, mire nézve 
ismét hihetetlen, hogy őt ábránd vagy képze­
lődés vitte volna arra, mikép oly törhetlen 
bizonyossággal beszéljen annak haláláról. Sok 
egyebet gondolt, de a rejtély nyomába nem 
tudott jönni. Végre nem volt egyéb hátra, 
minthogy äzon gondolatra jöjjön, miként a nő 
őrült s miután a talányt más módon megfej­
teni nem tudta, abban állapodott meg. Egész 
éjjel mindig arról álmodozott, mert a fekete 
fátyol folytonosan szeme előtt lebegett.

Walvorth, hová a nő a sebészt meghivá, 
nem messze fekszik a fővárostól; nyomorult 
kis helység, ntezái rendetlenek és piszkosak, 
történetünk korában legnagyobb részt alig volt 
különb, mint valami elhagiott pusztaság, mely­
ben igen kétes jellemű lakosság lakott, oly 
emberek, kik szegénységüknél fogva jobb vi­
déken lakást bérleni képtelenek vaiának.

A mint a sebész a helységen keresztül 
ment, nem igen örvendetes látvány tűnt sze­
meibe.

Útját egy a főúttól félreeső posványos

Ki rontja az ország hitelét ?
Máriássy Sándor kormánypárti képviselő 

különben semmit mondó beszédében azt állí­
totta, hogy az ellenzék által emlegetett pénz­
ügyi bukás megrontja hitelünket.

Ezzel szemben Orbán Balázs a kép­
viselőház tegnapi ülésén a következőket mondá :

A nemzet elleni merényletek hosszú so- 
r zatát látom a kormány eddigi működésében. 
A kormány szemfényvesztő költségvetést ter­
jeszt elő; azt hiszi, minden hazáját szerető 
képviselő visszariad annak megszavazásától, 
mert ezáltal ő is bűnrészese lesz a haza elleni 
vétkes merényletnek. Áttérve Máriássy beszé­
dére, ki azt mondá, hogy a politikai erkölcs­
telenség s pénzügyi bukás minduntalan való 
emlegetése megrontja hitelünket, eltéríti tőlünk 
a külföld bizalmát, közgazdászatunk fejlődését 
megakasztja stb; beszélt ezután idegrendités- 
ről, a boszniai occupácziót politikai eszélyes- 
ség parancsolta eljárásnak nevezte, a pestis és 
kísérteteket a kormány igazolására sorompóba 
léptette; végre pedig minden állam tudománya 
és mentő gondolata az európai hitelben öszpon- 
tosul s azzal vigasztalta magát, hogy a külföld 
hitelképességünket nem az ellenzéki szónokok 
beszédei után ítéli meg.

El kell ismernem, — igy folytatja szóló 
— hogy a t. képviselő ur beszéde idegrenditő 
hatást idézett elő, a mennyiben a mosolygási 
szerveknek is vannak idegeik ; de megengedjen 
a t. képviselő ur, hogy magyar államférfiul, a 
ki a boszniai foglalást dicsőíti, a ki az euró­
pai hitel kifogyhatlanságában keresi pénzügye­

ink rendezésének panaczeáját, én részemről 
állapotaink megítélésére — illetékesnek nem 
tartom.

Az ellenzék elleni idegrázd támadása 
pedig a farkas és bárány meséjét juttatja 
eszembe ; mert bizonnyal nem mi zavarjua meg 
hitelünk eddig vigan csörgedezett csermelyét, 

kik takarékosságot, a kik az államjövedel- 
meinek fentartását, kik hadseregünknek a ha­
lában való felszerelését hirdetjük, kik ai ön­
álló, bank és vámterületet követeltük, kik aa 
adósságoknak adósságokra halmozását ellenez­
tük ; hanem azok, kik a hitel csermelyét oly 
bőven merítették, hogy már most fenekének 
iszapját is felkavarják.

Ezért jön hozzánk lentebb állókhoz as 
egykor kristály tiszta csermely -ize zavarosan, 
de azt önök zavarták fel, s nem is tisztái as 
meg, mig önök ott fenn a zavarosban halász­
hatnak. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Aztán fehér lepelbe burkolt kísérteteket 
idézett Máriássy ur elő; már keresték szeme­
ink Ördög Bóbert ballet jelenetét, midőn a ko­
porsókból kiemelkedő fehér lepedős kisértetek 
Terpsichore tetszős alakjaivá varázsoltatnak át 
görög tüzfénynél.

Ha én t. képviselő ur beszédét megtes­
tesíteni tudnám, s azt egy fehér lepelbe vá­
lasztói elébe állíthatnám, az bizonnyal oly kí­
sértet lenne, melytől választói . idegrendülten 
fntamodnának szét, kiáltva: „ments meg uram 
minket.“ (Élénk helyeslés a szélső balon és 
derültség.)

A t. képviselő ur felfogását oly bibliai 
ártatlanság jellemzi és oly keresztényi erény, 
melyért a bibliában a mennyeknek országa 
igértetik, el is nyeri azt, mert megérdemli, ha­
nem nem óhajtom, hogy saját gazdaságában 
alkalmazza azon elveket, melyeket államgas- 
dászatunkban helyesel, mert akkor hamar el­
jutna oda, hova államunkat a fúzió kísérletei 
ragadják, a kikerülhetetlen tönkhöz.“ (Helyes­
lés a szélső balon.)

A békekötés után.
Debreczen, febr. 19.

Még jóformán alá sem Íratott az orosz­
török békeszerződés, már Csernajeff) a muszka­
pénzen fizetett lazító, ismét hallatni kezd ma­
gáról.

Szerbiába utazott. Jelenleg Belgrádban 
van. A szerbek Csernajeff ott időzéséről azt 
állítják, hogy ez bizonyos vasúti vállalatok czél- 
jából történik.

Annak azonban, hogy Csernajeff Belgrád- 
ba utazott, — egészen más jelentősége van.

Csernajeff azért küidedett oda, hogy Ke- 
let-Rnméliában újra szítsa a felkelést 
és ő e czél kivitelére tetemes összeget kapott 
a moszkvai szláv bizottságtól.

Hogy ezen jelentés az egyedül helyes, 
ezt több tény bizonyltja, jelesül az, hogy 50 
szerb tiszt legközelebb leköszönt, kik Cserna- 
jeffel K e 1 e t-B nméliába fognak men­
ni, Azonkívül kilátásban van több maszka őn- 
kénytesnek megérkezése Bulgáriába.

Szóval, Maszkaország, Törökország ellen 
áskálódik, daczára a kötött békének.

gyepnek vévé; rendetlen utczák és düledező 
házak között haladt, majd holmi fagyökér, — 
majd ismét pocséta, vagy a sok esőzés által 
eredt patakesa akadt útjába; imitt-amott ro- 
szul sövényezett karten, rongyos háztetőkön 
akadtak meg szemei. Csak olykor-olykor le­
hetett néhány rongyos lakost láthatni; majd 
ismét egy piszkos nőt, ki épen vizet öntött ki, 
vagy pocsolyában játszó gyermeket, ki szét­
szórt fadarabokat hordogatott befelé.

Miután sebészünk sáron vizen keresztül 
vaezkolódott, sok kérdezősködés után végre rá­
akadt a kijelölt házra.

Alacsony, emeletes házikó volt ez, aleg- 
roszabbak közül való, milyeneket csak útjában 
láthatott. Földszint az ablaktáblák vaiának, fö 
lü! pádig ócska sárga függöny lógott azok 
előtt. — A ház érv szűk etezának sarkán 
állott.

Még a legbátrabb olvasó sem nevethet, 
midőn azt mondjuk, hogy barátnak kissé sze- 
pegett, és nem mert azonnal kopogtatni, hol 
az ajtóhoz ment, hol ismét hátralépett és né­
hány lépést telt föl s alá tájékozás végett. 
Végre elhatárzá magát — kopogott.

Azonnal lassú susogás hallatszék, mintha 
valaki a háztornácz végén egy a lépcsőzeten 
álló személylyel lassan és titkon beszélgetne 
nehéz léptek közeledtek s az ajtót nagy csen

Törvényszéki csarnok.
Debreczen, 1879. febr. 18.

1.) Kovács Bálint h.-vámospércsi lakos 
katona negyedmagával múlt évi 

deez. 13-án vadászati engedély nélkül róka s 
vadiiba vadászatra menvén, midőn vegyes srét- 
tel töltött lőfegyverét egy indcsoportra rásü­
tötte volna, egész töltésével ifj. Deák Sándort 
fejben a tarkón felül úgy találta, hogy az en­
nek következtében még azon napon elhunyt.

A kir. törvényszék: életbiztonság elleni 
vétségben bűnösnek találván, őt ezért az Ítélet

desen egy magas, fekete hajú, halottsápadt, 
visszautasító alak nyitá meg.

— Tessék belül kerülni uram ! mondá 
az halkan.

A sebész belépett, azon ember pedig, ki 
az ajtót kiayitá, gyorsan és gondosan csukta 
be ezt ismét, és egy kicsiny sötét szoba felé 
vezette őt.

_ Elég jókor jövők még ? mondá a se­
bész nagy gonddal.

— Elég korán, volt a felelet.
Az orvos kissé tűnődött.
__ Tessék csak belül kerülni uram ! mon­

dá a vezető, kinek s sebész elfogultsága sze­
meibe tűnt. — Tessék uram csak befelé.

Orvosunk bement a szobába, és egyedül 
maradt.

Ez kicsiny hideg szobácska volt, két rósz 
székkel és egy még ócskább asztallal bútoroz­
va. A kandallóban szerény tüzecske égett, — 
mely csak arra szolgált, hogy a levegőt kissé 
megszáritsa, — mintán a nedvesség láthatólag 
ereszkedett a falakon lefelé.

Az ablakon keresztül, melynek keretei s 
táblái töredezettek és fokozottak vaiának, egy 
vízzel megtelt kertecske volt látható. Az egész 
házban, és azonkívül is, legkisebb nesz sem 
hallatszék.

(Vége köv.)

-
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jogerőre emelkedésétől «ámítandó 1 hayi fog­
ságra ítélte; — mibe ő belenyugodván, a kir. 
ügyész fölebbezett.

2.) Folyó évi január 7-ik napja óta vizs­
gálati fogságban levő özvegy Nagy Lajosné 
síül. Bállá Zmzsánna, ki a mária-nostrai fegy- 
házban már két évig volt bebörtönözve, vá­
daltatott, miszerint a múlt év ntólsó hónapjai­
ban özv. Cserei Zsigmondné helybeli magánzó 
nőnél töltött szolgálati ideje alatt egy 70 írtra 
értékelt arany karpereczet, 4 arany gyűrűt, 
egy ezüst szelenczét s 5 frt készpénzt eltolva- 
jolva megszökött. Az arany s ezüstnemüeket 
vádlottnő a L. helybeli árverési intézetében 23 
forintban elzálogosította, s ezen tárgyak, egy 
gyűrű s az ezüst szelencze kivételével zalog- 
tartónál még most is természetben megvannak, 
s a zálog összeg megtérítése föltétele mellett, 
a hiányzó tárgyaknak előkeritése is kilátásba 
helyeztetett.

Vádlottnő tagadja, hogy panaszosnőt meg­
lopta volna, s előadja, miként nevezettel oly­
fonna bizalmi állásban volt, hogy kérdéses 
ékszereket megbízásból zálogositotta el, s a 
zálogösszeget panaszosnőnek minden hiány nél­
kül átszolgáltatta; a hiányolt 5 forintra nézve 
pedig megjegyzi, hogy ezt viszszaadta pana­
szosnőnek, midőn megbízásának megfelelőleg 
olvasó könyveket a kölcsön könyvtárból nem 
tudott váltani.

Vádlottnőnek mindezen védekezései valót­
lanok, s merő alaptalanok, mert föl nem te­
hető, hogy panaszosnő takarékpénztári betétek 
birtokában, ékszereinek elzálogosításához fo­
lyamodott volna netaláni pénzavarábóli mene­
külés végett; föl nem tehető továbbá, hogy a 
nagyobb értéket képviselő értéktárgyakat ösz- 
szesen 23 forintban hajlandó lett volna elvesz­
tegetni, a mennyiben vádlottnő az összes érté­
keknek zálogczéduláit 3 forintért elárusította ; 
de mutatja vádlottnő bűnösségét azon körül­
mény, hogy Győri Jánosné tanuzmánya szerint 
is, a zálogczédulák folyvást nála voltak ; a zá­
logösszeget saját hasznára a takarékpénztárba 
szándékozott tenni; panaszostól ismeretlen helyre 
távozva megszökött, rovott előéletű hason bűn­
tényekért ismételve büntetett egyén.

Mind e körülmények vádlottnő ellenében 
a lopásbani büntettességet beigazolván : a mai 
napon tartott bizonyítási eljárás berekesztése 
után, a kir. törvényszék tolvajság bűntényében 
bűnösnek kimondta, s ezért letartóztafától 
számítandó hat havi börtönre jogerősen eli­
télte.

3.) Bencze József helybeli lakos bepa­
naszolta, hogy múlt évi augusztus 25-kén va­
sárnap délután Albert István helybeli lakos 
korcsmájában egy pohár bor beivására bemen- 
vén, ott Sinka Istvánnal s ennek társaival 
czivódásba, majd dulakodásba elegyedett, majd 
a korcsmából kimenetele s a kintálló szekérre 
felülése közben, Sinka és társai által megtá­
madtatok, s azek kezében levő fokos és bo­
tokkal földreveretett úgy, hogy az orvosi lát­
lelet s vélemény szerint homlokán s karján 
25—30 napi gyógyulást igénylő súlyos testi- 
sérelmet szenvedett, s még azon túl is 20 na­
pon át volt dologtehetetlen. Sinka István rend­
őrileg csendzavarásáért már 3 Ízben fenyittetett, 
helybeli illetőségű napszámos beismeri, hogy 
sérelmezetten egy kezébe adott bottal végig 
vágott, de a maga mentségére azt adja elő, 
hogy a veszekedés kezdője s indítója Bencze 
lett volna. Tanuk pedig oda nyilatkoznak, hogy 
az elóleges dulakodások után Sinka az azelőtt 
más szekérre föltett fokosát lekapta, s azzal 
Benczét homlokon vágta, s a verekedésben 
Kapitány István is részt vett egy a kezében 
volt bottal. A kir. törvényszék : Sinka Mi­
hályt súlyos testisértés bűntényéért az Ítélet 
jogerőre emelkedésétől kezdetét veendő 3 havi 
börtönre ítélte el, mit úgy ő mint a közvádló 
is felebbeztei. Kapitány István bizonyiték 
elégtelenségéből lett fölmentve.

— VIDÉKI HÍREK. A kuruzsolás áldozata
lett Karczagon egy szép ifjú gazdalegény, kit 
szülei, — hogy a katonaságtól megmentsék,— 
valami kuruzsolóra bíztak. Ez ugyanis oly 
„szereket“ adott neki, hogy a szerencsétlen ifjú 
meghalt. A lét és nemlét kérdése már több 
Ízben zavarba hozta egy szabadkai 20 éves kis 
czipészlegénykét. Legutóbb a katonaságtól visz- 
szaküldetett és szülei házában sehogy sem tu­

dott békében élni. Ezért mérget — gyufaolda­
tot — vett be, de midőn észrevette, hogy a 
dolog nem tréfa és gyomrában nagy fájdalma­
kat érez, rögtön ellenszert használt és pár nap 
múlva erős arczdaganattal hagyta el az ágyat. 
Nem első tette hogy megakarta magát mér­
gezni, de mindannyiszor még elég korán elhá­
rította magáról a halált.

Készülődések a kiállításra.
A székesfehérvári iparkiállitásra — mint 

írják — nagyban folynak az előkészületek. A 
bizottságok igen szorgalmasan gyüléseznek, s 
gr., -Zichy Jenő, ki nemrég érkezett vissza 
szyitén a .kiállítás érdekében tett szolnoki út­
járól, fáradhatlan tevékenységet fejt ki. Szá­
mos pavilion építésébe bele kjzdtek már. A 
szegedi halászcsárda eszméje a közönségnél 
nagy tetszéssel találkozik, s ha a bizottság ez 
ügyre nézve kedvezőleg határoz, csak a kö­
zönség óhajának tesz eleget.

A jelentkezések különösen a kiválóbb 
hazai iparos-czégek köréből igen szép szám­
mal folynak. A végrehajtó bizottság a kiállí­
tási épület és az egyes kiállítási térek külső 
díszítéséről sem feledkezett meg » bizonyára 
szerencsés gondolat volt, ezen czélra a párisi 
világkiállítás magyar osztályának díszítési sze­
reit, üvegtartóit, Kiállítási szekrényeit stb. meg­
szerezni, melyeknek Sz.-Fehérvárra szállítása 
már folyamatban van. — Immár csak az ma­
rad hátra, hogy mindazon kiállítani szándéko­
zók, kik ebbeli jelentkezéseiket még nem küld­
ték be, tekintettel arra, hogy a jelentkezési 
határidő február hó végével lejár, ezt mielőbb 
megtenni szíveskedjenek, nehogy azon felette 
számos munkálatok, melyekkel a végrehajtó 
bizottság a kiállítás megnyitásáig elhalmozva 
van, még a kiállítók utolsó perczben törté­
nendő elkésett jelentkezései által is szaporit- 
tassanak, mely utóbbi körülmény különben 
sem volna alkalmas az egyes kiállítók érde­
keit előmozdítani.

A közönség köréből.*)
Nyilatkozat.

Debreczen, febr. 19.
Tek. szerkesztő ur! Becses lapjának f. 

hó 17-iki számában egy nyilatkozat jelent meg 
Futó M. úrtól.

Eszembe sem jutna e nyilatkozathoz egy 
szót is szólani, ha nem a „nyilatkozat“ Írójá­
ban jóhiszeműséget feltételező közönség ítéle­
tének — habár rövid időre is — megveszte­
getésére volna az szánva. így azonban engedje 
meg tek. szerkesztő ur felkérnem becses lapjá­
nak minden elfogulatlan olvasóját, hogy mie­
lőtt említett „nyilatkozat“ s annak morális ér­
téke felől ítélne, legyen szives átnézni a „prot. 
hetilap“ 5. és 7. számait. Abból ki fog tűnni, 
hogy én egyenesen elfogadtam a kihívást, mi­
dőn F. ur merő tagadásával szemben minden 
állításomat indokoltam s hiszem, be is bizonyí­
tottam. Ki fog tűnni, melyikünk nem állott a 
tudományos vita terén s ki volt az, a ki nagy 
hangú phrasissal, egy kis gorombasággal s egy 
pár (tulszerénységgel épen nem vádolható, de 
annál szembeszökőbben vakmerő) okadatolatlan 
állítással akarta pótolni bizonyítékainak elto- 
gyatkozását.

Hogy pedig nevem a prot. hetilapban ki 
nem irtain s nem irom most sem, oka az, mert 
a bírálatnál nem az a fő, hogy „ki,“ hanem 
hogy „mit“ mond? 8 különben sem kell hozá 
semmi egethasogató tálentum, hogy a ki a 
prot. hetilap egy pár számát végig nézi, tudja, 
ki az a (B).

Hogy azonban „orvtámadást“ hogy lehet 
intézni úgy, hogy az ember még a fegyverét 
is elküldi előre megtekintés végett, annak ma­
gyarázatát bár kitől kíváncsian várom.

Egyébiránt azt hiszem, ha nem is F. úr­
ral, de később Írandó, hasonlóan becses, tanul­
mányaival lesz még szerencsém szót válthatni, 
s talán, ha isten segít, alkalmam is nyilik va­
lamely nyilvános fellépéssel kisegitni F. urat 
jelenlegi kellemetlen helyréiéből, melyben ő 
nem tudhatja, hogy én mit tudok, mig én,

*) E rovat alatti közlőitekért nem vállal felelős­
séget a — a z e r k.

megjelent tanulmánya után már tisztában lehe­
tek F. ur szakismeretével.

Teljes tisztelettel 
a „Prot hetilap“ (B)-je.

újdonságok.
* Személyi hir. Hegyessi Márton ország­

gyűlési képviseli a tegnap délutáni vonattal 
rárosunkba érkezett, hogy a holnap tartandó 
esküdtszéki tárgyaláson mint vádló ügyvéde 
részt vegyen.

* Az esküdtszék! tárgyalás iránt, mely 
holnap fog megtartatni, nagy az érdeklődés a 
közönség közt. A tárgyalás délelőtt 9 órakor 
fog kezdődni. Mint értesültünk, az érdekelt fe­
lek már mind megérkeztek városunkba.

* Debreczentől H.-Böszörményig oly rósz 
az országút a nagy viz és sár miatt, hogy a 
kocsipostai közlekedés teljesen lehetetlenné vált. 
Ennélfogra a H.-Böszörménybe szóló levélkül­
demények Hadházon átjuttatnak el rendeltetési 
helyökre.

* A „Független Hirlap“-ot valami vidéki 
tudósító felültette azzal a sajátságos hírrel, 
hogy H.-Böszörményben a függetlenségi párt 
Margitai Dezsőt fogja a lelépett Solymossy 
Bálint helyett képviselőül felléptéim. Csodál­
kozunk, hogy a „F. H.“ e hirt tegnapi sza­
mában közölte, annál inkább, mivel már egy 
héttel ezelőtt értesülhetett a „Debreczen“-ből, 
hogy a h.-böszörményi független 48-as párt 
egyhangúlag dr. Bódogh Albertet lép­
tette fel, a ki épen a mai napon rendkívüli 
lelkesedés között tartotta meg ott programm- 
beszédét. A „Független Hírlap“ nagyon jól 
tenné, ha pártérdek szempontjából, jövőben az 
ily mistificáló tudósításoknak nem adna oly kész­
ségesen helyet.

* Párbaj. Bartók Lajos, a „Bolond 
Istók“ szerkesztője és Horváth Gyula ország­
gyűlési képviselő közt párbaj volt tegnapelőtt. 
Az eredmény az volt, hogy mind a kettő több 
nehéz sebet kapott, melyek mindkét félnél 
hosszabb idei ágyban fekvést tesznek szüksé­
gessé. —

* Kaland farkasokkal. E hó 3-án egy vi­
déki ember az eperjesi hetivásárra indulván, 
midőn a községtől alig negyedórányira fekvő 
erdőbe ért, két óriási farkast pillantott meg. 
Nem lévén más fegyverzete, mint egy közön­
séges mogyorófa bot, megállt s mozdulatlanul 
aggódó izgatottsággal kísérte a farkasok min­
den mozdulatát. Pár perez múlva az egyik föl- 
emelkedett ülőhelyéből s nesztelenül közeledett 
néhány lépésnyire, azután megállapodott, a má­
sik ugyanezt téve, az elsőhöz csatlakozott. Em­
berünk minden hajszála ég felé meredt. Csu­
háját, mely a bekövetkezendő élethalálharcz- 
ban csak akadályul szolgálhatott neki, a föld­
re terité, s kivevé zsebéből egyetlen fegyverét 
— egy garasos bicskáját s várta áz elkerülhet- 
lenné vált élethalálharczot. A két ragadozó ál­
lat szikrázó szemekkel prédáját szemlélve, ug­
ráskészen áll . . . egy pillanat, és egy szokat­
lan döbörgés lesz hallhatóvá. Tiz darab vad­
disznó futott röfögve az utón keresztül, mit a 
farkasok észrevéve, utánok iramodtak, s az erdő 
sűrűjében eltűntek ; emberünk pedig vészteljes 
helyzetéből kiszabadult.

* Köszönetnyilvánítás. Gr. Dezsőffy Mik­
lósáé ő méltósága küldött az árvaház részére 
50 iteze zsírt és két nagy sódort, Muraköziné 
úrnő 1 zsák burgonyát. Fogadják kegyessé­
gükért az árvák nevében hálás köszönetemet. 
Kacskovicsné.

* Az iparos tanonezok még most sem 
akarnak hozzászokni a rendhez és pontosság­
hoz ; folytonosan mulasztják a tanórákat, so­
kan a leczke idején eltávoznak mesterük­
től, az időt azonban másutt töltik el. Innen 
van aztán, hogy nincs olyan hét, hogy a 
nagy száma mulasztó tanonezok a kapitányi 
hivatal elé ne idéztessenek, hol aztán kellő szi­
gorral meg is bűntetteinek.

* Majdnem szerencsétlenség történt teg­
nap késes utczán. Vajda Károly nevű ottani 
lakos ugyanis, beszámithatlan állapotban elő­
vette fegyverét s azzal az udvaron lövöldözött, 
úgy, hogy egy a kapu előtt elhaladó asszonyt 
kevésbe múlt, hogy agyon nem lőtt. Az asz- 
szony, ki szerencsére csak meg lett sértve a 
golyó által, lármát ütött, a rendőrök elősza­
ladtak, azonban a lövöldöző egyén, midőn be

akarták kisémi elszaladt. Ma aztán felidéztet- 
vén a kap. hivatalhoz, itt oly magaviseletét 
tanúsított, hogy letartóztatása szükségessé vitt.

* Eiiinger József, a nemzeti színház tag­
ja, holnap lép fel először színpadunkon a „hsi- 
dónő" ezimü operában.

* Foltényinó jutalomjátéka tegnap volt.
A közönség nagy ovációval fogadta, és koszo­
rúkkal halmozta el kiléptekor a t. művésznőt, 
ki könyekig meg volt hatva. Az előadás fo­
lyamában is többször hivatott ki, s általában a 
közönség igyekezett kimutatni, hogy a régi 
gárda egyik legkiválóbb tagja határozott ked- 
vencze.

* A tiszántúli középtanodai tanáregyesü­
let évkönyve az 1878/9-ki évről megjelent, s 
beküldetett hozzánk. Szerkesztette Gergely 
Károly, egyesületi jegyző. A tapintatosan ösz- 
szeállitott évkönyv 140 lapra terjed. Ez egye­
sületnek jelenleg 114 tagja van. A szerkesztő 
szavaival élve, mi is kívánjuk, hogy a tagok 
száma növekedtével az egyesület szellemi és 
anyagi ereje s munkásságának eredménye is 
folyvást növekedjék.

* A helybeli terménycsarnok múlt vasár­
napon megtartott közgyűlésén elnökül újólag 
Fráter Imrét, alelnökül Berger Henriket vá­
lasztotta meg. — A titkári állásról lemondott 
Scheer Benő helye pedig még csak ezután fog 
a választmány által betöltetni.

* A hatodik bérlet színházunkban hol­
napután, e hó 21-én veszi kezdetét.

* A székes-fehérvári ipar- mü- és állat- 
kiállitásban való részvételre városunkból mai 
napig már 63 kiállító jelentkezett; igen Örven­
detes jelenségnek tekintjük ezt, tudva, hogy ez 
ügyben náluuk bizon kissé későn tétettek meg 
az intézkedések. Mindazonáltal van remény, 
hogy a kiállítók száma e hó végéig százra 
kinövi magát.

* Nagy érdeklődés. A királyi pár ezüst 
lakadalmát Nagyváradon is megakarták ünne­
peltetni a jogakadémia ifjúságával. Gyűlést is 
tartottak két Ízben ; az elsőre nyolez, a máso­
dikra pedig csak két ifjú jelent meg.

* „A tartalékos" czimet viseli azon há­
rom felvonásos életkép, melynek előadási jo­
gát színházunk igazgatósága legújabban meg­
szerezte. „A tartalékos“ folytatását képezi az 
„Egy huszár káplár Bécsben“ ezimü életkép­
nek. Szerzője mindkét darabnak egy és ugyan­
azon egyén ; a darabban előforduló személyek 
is ugyanazok. Felhívjuk reá előre is a közön­
ség figyelmét.

* Gellóri Mór egy uj lapot indított Bu- 
papesten ; czime : „Magyar ipar- és kereske­
delmi lap“. Az első szám megjelent dús tar­
talommal. A szerkesztő neve elég biztosíték 
arra nézve, hogy az ipar- és kereskedelem 
ügyének hivatott szónoka lesz e lap minden­
kor. A magyarul és németül hetenkint kétszer 
megjelenő újság ára félévre 3 frt, mely a ki- 
adóhivatalhoz küldendő Budapestre. — Ajánl­
juk a közönség figyelmébe e jeles szaklapot.

* Az árvíz. Máramarosból Írják : A ne­
hány napig tartó folytonos esőzés újból veszé­
lyessé tette a Tisza és Iza folyókat. A feba- 
tiuai ideiglenesen épített „repülő hid“ nagy 
részét elsodorta az ár, és a hid helyreállítása 
újból nehány ezer forintnyi kiadást fog okozni 
a nehány hó alatt árvíz által már több Ízben 
sújtott szlatinai közbirtokosságnak. A Tisza a 
szigetcsárdai országúton is átcsapott, — de a 
vasúti töltésekben és hidakban most nagyobb 
károkat nem tett.

* Az utak határainkon — mint utasok­
tól hallottuk, — rettenetesen roszak, annyira, 
hogy a fekete földön kocsin közlekedni majd­
nem lehetetlenség. — Növeli az utak roszasá- 
gát az eső is, mely folytonosan esik.

* Luther végrendeletét, melyről már töb- 
ször történt említés a lapokban — a Pulszky 
Ferencz elnöklete alatt kiküldött bizottság, va­
lódinak és eredetinek találta; a zsolnai — 
1610-ből — és a rózsahegyi szintén 17-ik szá­
zadbeli, evangelicus zsinatok jegyzőkönyveire 
nézve pedig oda nyilatkozott a bizottság, hogy 
azok csak másolatok. A Luther végrendele­
tére nézve ajánlatot tett Pulszky az evangeli­
cus hitközségnek, hogy t. i. engedtessék az át 
a múzeumnak, hol az külön e czélra készült 
szekrényben fogna elhelyeztetni. A hitközség 
azonban, mely a nevezetes és nagybecsű iratot 
saját levéltárában szintén külön, mégpedig elől 
üveggel ellátott vasszekrónyben kívánja elhe­

lyeztetni — ez ügyet a jövő érben tartandó 
egyetemes convent elé fogja terjeszteni és en­
nek határozata fog dönteni.

* Kalapját szemére vágta, s úgy ment 
hazafelé egy úri ember éjnek idején ittas ál­
lapotban. A kalap azonban egyensúlyt vesztett, 
s leesett a sárba — A tulajdonos megáll s 
nézi a földön heverő jószágot. Aztán igy mo­
noi ogizál: ha felemellek, akk«r tény, hogy ma­
gam esem le, ha pedig én leesem, te nem 
emelsz fel, — igy tehát maradj ott, a hol 
vagy !

* A petroleum roszasága miatt napja, 
jainkban átalános a panasz. Eljutott ennek a 
hire Amerikába is, ahonnan legtöbb petróleu­
mot hoznak át a mi világrészünkbe, s e vég­
ből egy ottani nagy petroleumtelep igazgatója 
Lockwood csak azért utazott most Európába, 
hogy itt a panaszlókkal értekezzék a javítás 
esetleges módozatai felett.

* Egy udvariatlan biva'y. Kaposvárit e 
hó 11-én nagy rémületet okozott egy bivaly­
bika. A mint ugyanis a bivalybikát a vá­
góhídra hajtották, útközben elszabadult, a 
kerten át egy udvarra, onnan a házba és a 
szalonba rontott. A házi kisasszony agy meg­
ijedt a vendégszobában szokatlan jelenségtől, 
hogy rémületében alig tudott menekülni. Alig 
tudták az udvariatlan vendéget dorongokkal 
kiűzni a szalonból.

* Lovászy Dezső, színtársulatunk jeles te­
hetségű tragikusa, megérkezett Szegedre. — 
Mint ottani lapokban olvassuk, ma este fog 
először fellépni „Leár király “-ban.

* Húsárak: megállapítva s bejelentve 
1879. febr. 19-től 26-ig következők: 40 kr 
Rácz Jánosnál kismester-uteza 1169 sz. a. 
Gyarmati Jánosnál mesteruteza 1113 sz. a. 
Szilágyi Gábornál szt.-anna-utczán 42 kr Rácz 
Györgynél czegléd-ut. 2599. várad-ut. 2121 
sz. a. Rózenberg Sámuelnél csapó-ut. 337 sz. 
a. 44 kr Rácz Jánosnál egyháztér 345 sz. a. 
Rácz Lajosnál rózsatér 5 sz. a. Magyar Gá­
bornál csapó-ut. 414 sz. a. és pfia-utezán 
Gyarmati Istvánnál varga-ut. 2238 sz. a. Nagy 
Mihálynál csapó-ut, 794 sz. a. s végre Vargi 
Gábornál rózsatér 6 sz. a. Minden többi mé­
szárszékekben pedig 46 kr. Debreczen, 1879. 
febr. 19-én. Debreczen város kapitányi hiva­
tala. —

Különfélék.
— Nagy földrengés volt Laibach- 

ban és Krajna több helyén tegnapelőtt. A in­
gás oly szokatlan mérvet öltött, a milyenre a 
lakosok közül senki sem emlékszik. Lai- 
bachban minden épületben érezték a tüne­
ményt; a legtöbb lakásban rémségesen zö­
rögtek az ablakok, a tükrök, képek inogtak, 
a poharak és egyéb kisebb tárgyak csöröm­
pölve hullottak a földre. Az utczán járók, s a 
kik künn a szabadban sétáltak, inogva ál­
lottak meg a válságos pillanatban.

— A harozos jutalma. Cserkovsz- 
ki József ebeczki lakos a mult hónapban tért 
vissza ezrede tartalékosaival Esztergomba, hon­
nan nemsokára haza is bocsátották, de oly nyo­
morult, vékony, rongyos kabátban és bocskor- 
ban, hogy az utón átfázva és hűlve betegen 
érkezett Kóvárra (Hontmegye.) Csak annyi ere­
je volt még, hogy haza tudott vergődni Ebeczk- 
re, hol a legnyomorultabb helyzetben levő csa­
ládja körében adta ki lelkét. Ez volt tehát ju­
talma a hareztéren 8 hónapig küzdő szeren­
csétlen harezosnak !! De minek vennének egy 
emberéletet számba akkor, midőn nagy az öröm 
a fölött, hegy van Bosznia !

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Hirdetés.
Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, 

miszerint ügyvédi irodámat piacz-utcza 1826. 
sz. alatt (a nagy trafik mellett) megnyitottam.

Dr. Ozory István.
köz- és váltó ügyvéd.

•)|gzg>jzsa g a a } 8 n z 3

■£ B 

Ü) "5

►á
i-2

bCI
1
60

H
m

■*<!
fii
m
«
se

M
P*

ea
ee

< :3 ®

s o 
m'S 2* ní a
© F'SN
la _ 3d
© aj®

5 -fi
B 'C © *
9 >«

a ' s *5

5 ~ '>
sO » 
N eS
5 *» jú

3 j£ ®

© • u s .~ w ©£ 'o JS
js-I

B B *5 © ® B 
bCH3

= »-CB ”

ti*3
CD4^
ÖNO
XN
03
(D

ticd
CQUo
>>bo
X
CD
CQ

KD
mTdti
CDubo
(D

XDTd

ex c<0 1
.0
o

Nm
ti
ti

e
ti
fati

CQ
CQif

)| 0 z 3 u B I B j 0 ! g a sa íjjgj

Kiadó tulajdonos: Vértesei Lajos.

í Se = : « «’S

03
>*
SZ

“03
E
03L-
03
>*

03

00

sa
E
S3

S3

S

.u
O

O 1
o 250

B

I

UJ CD -
ö «5 Ü 
,/i r-1 N (9 3rl Jd -5

m ^5

.3
E
ä

r—1 03
tejdO 

©

H 2 -®

-td

íua o <»
-® js .2
A ■— Nfl SS

o 5
o

ni
1 H

o *
o tu 
O tuSZ NI
O ca 
O :0 
50

e a-

a
5

ft:

S:
e
ti

*
- - N B

IQ O O r-d 'fi 
CO lO Cl rl Jz

I -= '

fixí
o■*«* ti

1E
• •

IU
>cd

IN
OL-

©
-d g LU

mO
03

ti
d

IS M
03 IU

ee5 CD U IU
O
M
3

A co
22 03

k»
>
z

£=
25 .ti ti

60

60

£ ZO íO
^ ü •=
3 S £ 1
< - o

3 ‘2
:0 
:a

O T3
cd

>*>,>*>» a 0 ö> a>ki UJ UJ Ül

ti
ti I

■W CQ
w 
ti S
81

c
03

beti

bC
i|

&D

6® t

5 -Íd~r-- “O
-g *2; * 5

‘I *r ® y

fi5 1
5 o -2

fa'S 
s ^5 
ti ^
^.1

® 'S)
B

5 **| §
*© -2 *4 2’■© — jD
i'll E
< I >_r

>. bE Mh£ O 5 CB ^

u
M
a
m

H
©
fi
bo
©
>
d
I»
bo
©
(5
h

00
10

!=1>
etil

60S . o

60
o-Q §g e .. .§

I®||a —

6c 2 z

60 ■«

-<j 1

£ Q
be .

305-2
!

S*
—— <N
(fi S

SU S

s5-
XI

<t>£ 
bO -

W -

E3
in

1 3
4íf
©is
kis
ti!
:0 ts

K)
ö -S 
(D 5

Sl
6

ti
ti
6

ti

S
8

s -5a ZP 2« « a 'S)
* 5 5 5.„síi

c3 ” ' 2► -o > *5 
tj .5 *0
e 3 e g .. 
4 *-2 1,0 ®JL ® bß
N

'S a E M ä
fit - - ^ a
e5 >-> s i 5®« big =3
•tie . O

® «ä ^ '.I 
@.5.0« I 

4:5.5.!e - ja be

'O iß

03

03o

X

<
aii-52

Debreczen, ISIS nyomatott Tiszai Diniéi örökösei könyvnyomdájába

1879. X

1

&

Előfizeti
Helybee ée

$^gy évre 10 frt. Ni 
Fél évre S „ E« 
Előfizetési pénz -
fő-piaca, TEC6EY-

kesztőeégbe bér

Elälizetbe 
telegdi k. laj
kXrOLY könyvi
ezerkesatőeégoél^ H

Simányi
__ a képviselőház ftj

Beszéde elején 
szédére tesz észrevéte 
páry csak 2 hónap ó 
rálasznlja, hogy a pa; 
velő intézet. (Derültei 
naplóira, hogy a pél 
mindig pártolta a koré 
a mait ép úgy az ő 

Ezután a költs 
tesz kifogást és ponti 
pénzügyminiszter álta' 

Arra, hogy a m 
lehet tovább menni, a; 
mány ezt minden évbi 
az egyáltalában nem 

A miniszter me| 
nem mehetvén, a jöv< 
Három ér alatt a jöv 
Yekedett, és daezára 
gyobb mint 3 ér elő 

A kormány álta 
tikából lehet megma, 
pénzügyminiszter bel 
menthetlen zavarba 
lemondott állásáról, 
lett, hogy az ország 
politika volt az, mel 
nyira ártott, hogy mi 
níszter könnyen kiboi 
addig az 1877—78-b! 
külügyi politika annyi 
szág hitelét, hogy a 
tak rente kibocsátását 
kormány kénytelen a: 
gositani.

Megengedi, hogt 
roszul gazdálkodtak, 
nem menti fel attól, 
Mikor a kormányra 1 
ás vállalkozóit az őrsi 
zésére. Azt mondták 
ben ran a dolog. Ke 
nem tudja, kormáaybi 
lalkcznia. (ügy van 

Nem azi mondj 
nyok jól gazdálkodta 
mányra nem menísés 
mány 4 érvei ezelőtt 
azt saját mag által i 
tan hirdetett elvek iu 
azt mondja, bogy min 
mindennél fontosabb 
ő arra vállalkozott é, 
elveit. (C s a n á d y : 
magát.) Szegre akasti 
gadta elveit, de a pél 
dezte volna, Laoem r 
voltak. (Helye? - a 

A miniszter ur I 
dóknak előszáiniáiásáj 
szerint a pénzügyek 
vagy hogy legalább 
Es itt első helyen 
niai költségeket a le 
le kell szállítani. Én 
boszniai költségeket 

aszüntetni, (ügy van! 
ekkupáczió a neinze 
a nemzet és ország 
folytonos negatiója al 
nálunk, mint a Lajt 
szegésen alapul. Ön 
radhatnak Boszniába 
által vallott szentsé] 
lábbal ne tiporják, 
szén ez nem is tartó: 
hoz, tehát ezeket a 
nyozhatja. No hát e 
neket ntezai gyerek 
nem miniszterek.

Itt arról van s 
és Ausztriának mini 
monarchiának közös 
mit nem. — Ha aki 
lenni, ám menjenek 
szélső balon.) Hanen 
niszterek akarnak m| 
Bosnyákországot az 
nére akarják kormáj 
(Igaz 1 ügy van !)

A pénzügy mini 
más dolgokat szám:! 
erő költségeit, a 
indirect adóknak í< j 
vak eladását. A me 
képesek volnának 
rendezéséhez hozzál 
kormányzatra lépes 
ratnmjában elősoro;| 
ladéktalacul kezébe 
esztendő, nem vett j 
a jószágokat el neii 
annak én részemről 
eladták volna, el. 
Boszniába. Ö annaij 
adó a költségveíl 
hogy ez a mi köitJ 
szegény, de miveitl 
nem tulajdonit fond 
mondani azzal a „i| 
ez a szegény embe 
miveit, ő neki ura.| 
veit ember ?“ Neki 
fogalma, hog\ ura| 
szék urat ha telik, j 
és kalapácsot, ha 
balfelól.)

Hanem, hogy


